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потрібними, а суспільство таким чином формувало у собі вдячність 

воїнам за кожен прожитий день.  

Соціальний туризм як напрямок та окремі туристичні заходи 

соціального спрямування є потужним механізмом адаптації ВПО та 

реабілітації військових. Туризм (як внутрішній, так і зовнішній) за час 

Covid-19, а тепер ще й війни в Україні зазнає певних втрат. А 

соціальний туризм як окремий його вид дає можливість залучити до 

туристичних дестинацій ті групи населення, які потребують 

«перезавантаження». На сьогодні соціальний туризм доводить свою 

важливість як у контексті загального розвитку соціальної політики, 

так і ефективність у конкретних напрямках, що були проаналізовані. 
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ВПЛИВ ІНТЕНСИВНОСТІ ВІЙСЬКОВОГО КОНФЛІКТУ НА 

РОЗВИТОК МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Володимир Костащук 

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича 

Чернівці, Україна 

 

Військова агресія має істотний вплив на розвиток всіх сфер 

суспільного життя. Невиключенням стала агресія російської 

федерації проти України, що розпочалась із спеціальної військової 

операції із захоплення Автономної республіки Крим 20 лютого 2014 

р. Згодом вона була продовжена у вигляді сепаратистках виступів на 

https://suspilne.media/author/natala-zabaznova/
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сході та півдні України, що з квітня переросли у збройні сутички а 

згодом i в повноцінні військові дії – війну. З того часу i понині 

Україна зазнає різного ступеня інтенсивності агресивних дій з боку 

росії, які з 24 лютого 2022 р. переросли в повномасштабну війну.  

Вплив військових дій на розвиток міжнародного туризму має як 

безпосередній так i опосередкований характер. До безпосереднього 

впливу на розвиток іноземного туризму можна віднести зокрема i 

формування іміджевих втрат на міжнародному ринку туристичних 

послуг, адже, на думку більшості іноземців у воюючій країні значно 

зростають загрози життю та здоров’ю туристів, знижується рівень 

сервісу, руйнується туристична інфраструктура тощо. Окрім того 

внаслідок агресії відбувається істотне переміщення населення з 

регіонів охоплених військовим протистояння, що супроводжується 

істотним погіршенням їх психоемоційного стану та знижується 

рівень доходів. Тому зменшується i кількість потенційних 

закордонних туристів. Опосередкований вплив військових дій на 

розвиток міжнародного туризму розкривається в тому, що 

загострюється соціально-економічна ситуація в країні, а отже i 

знижуються доходи населення які воно може використати для 

туризму та рекреації та скорочується попит на закордонні туристичні 

послуги.  

Вплив військового конфлікту на розвиток туристичного 

комплексу визначається інтенсивністю військових дій під якою варто 

розуміти кількість військових зіткнень, обсяги та види 

використовуваної військової техніки та боєприпасів. Найважливішим 

узагальнюючим показником який відображає інтенсивність 

військового конфлікту є рівень втрат (чисельність загиблих, 

поранених, полонених та пропавших безвісти військових). Власне ці 

жахливі показники варто аналізувати при дослідженні інтенсивності 

військового конфлікту на сході України та його впливу на розвиток 

міжнародного туризму.  

Найвища інтенсивність військових дій за 2014-2019 рр. 

спостерігались з травня 2014 до лютого 2015 рр. Найбільших втрат 

Збройні сили України зазнали у 2014 р. коли, за даними «Книги 

пам’яті полеглих за Україну» загинуло 1757 українських воїнів. 

Найменша кількість загиблих була зареєстрована у березні місяці – 2 

військових.  Максимальна ж кількість спостерігалась у серпні місяці – 

713 героїв, що віддали життя за Україну. Це становило 40,6% від 
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загальних втрат за рік. Основною причиною цих втрат були: не 

приховане вторгнення російських військ та організована ними 

«Іловайська трагедія». У 2015 р. кількість втрат в ЗСУ дещо 

зменшилась та становила 1181 загиблий герой. Найбільші втрати було 

зафіксовано на початку року коли завершувались бої за Донецький 

аеропорт. Максимальних втрат армія України зазнала у лютому місяці 

коли загинуло – 297 героїв, що становило 25,1 % річних втрат. 

Більшість із зазначених втрат було понесено в результаті битви за 

Дебальцівський плацдарм. Після невдалої спроби російських військ 

захопити Мар’їнку у червні 2015 р. інтенсивність військових дій на 

сході України почала істотно зменшуватись i вже в грудні 2015 року 

загинуло 36 Українських Героїв. З 2016 по 2019 рр. інтенсивність 

військових дій істотно знизилась, що відобразилось i на втратах 

України. (Рис. 1) 

 
Рис. 1. Кількість загиблих Захисників України за 2014-2019 рр. 

(Згідно «Книга пам’яті полеглих за Україну») [3] 

 

Скорочення інтенсивності військових дій сприяло відродженню 

економіки України та прискореному розвитку туризму. Міжнародна 

туристична діяльність наразі є основним напрямком діяльності 

туристичних операторів та агентів. Частка міжнародних туристів в 

загальній їх чисельності зареєстрованих туристичними 

підприємствами в Україні протягом 2014-2019 рр. змінювалась від 

83,3% у 2016 р. до 91,5% у 2019 р.  

У 2014 р. на території України було зареєстровано 1914,9 тис. 

міжнародних туристів, що здійснювали туристичні подорожі 

скориставшись послугами українських туристичних операторів та 
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туристичних агентів. У 2015 р. їх чисельність скоротилась на 22,1% i 

склала 1512,9 тис. міжнародних туристичних подорожей. В наступні 

роки (2016-2019 рр.) чисельність міжнародних туристичних поїздок в 

Україні постійно зростала. (Рис.2) 

 
Рис. 2. Динаміка розвитку міжнародного туризму в Україні в 

умовах агресії росії за 2014-2019 рр. (тис. туристів) 

 

Зокрема 2016 р. було зареєстровано 1875,1 тис. міжнародних 

туристів, що становить 97,9% від показників 2014 р., у 2017 їх 

чисельність зросла до 2010,6 тис. туристів, що перевищило показники 

2014 р. на 5,0 %. У 2019 р. кількість міжнародних туристичних 

подорожей зросла до 4870,3 тис., перевищивши таким чином значення 

2014 р. в більш ніж 2,5 рази та на 210,8%  перевищили значення до 

воєнного 2013 р. Отже протягом 2014-2019 рр. міжнародний туризм 

загалом зазнав істотного скорочення в динаміці свого розвитку на 

початку військового конфлікту (2014-2015 рр.). У 2016-2017 рр. 

спостерігалась тенденція до інтенсифікації його розвитку аз 2018 р. 

загальна чисельність міжнародних туристів істотно (на 54,5%) 

перевершила показники його розвитку у 2013 р. Таким чином за 6 

років міжнародний туризм в Україні відновив свої до воєнні позиції та 

істотно прискорив розвиток.  

Отже істотне скорочення інтенсивності військових дій на сході 

України у 2015-2019 рр. створило сприятливі умови для розвитку 

міжнародного туризму. В результаті всього за 2 роки (2016 та 2017) 

чисельність туристів які здійснювали міжнародні туристичні подорожі 

досягла до воєнного рівня а в наступні роки істотно його перевищила.    
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ПОГОДНО-КЛІМАТИЧНІ УМОВИ РЕКРЕАЦІЇ 

ПІВНІЧНО-СХІДНОГО МАКРОСХИЛУ ЧОРНОГОРИ 

 

Людмила Костів, Павло Шубер 

Львівський національний університет імені Івана Франка 

Львів, Україна 

 

Найвищий в Українських Карпатах Чорногірський хребет 

користується неабиякою популярністю як у бувалих туристів, так і в 

рекреантів вихідного дня. Найвідоміші маршрути на гору Говерлу, 

озеро Несамовите, Шпиці проходять по північно-східному макросхилу 

Чорногори через лісисте та альпійсько-субальпійського середньогір’я. 

Однак не завжди погодні умови сприяють комфортному активному 

відпочинку, оскільки спостерігаються характерна для гірських 

територій різка зміна атмосферного тиску й температури (як протягом 

доби, так і з висотою), велика кількість опадів (в т.°ч. рясних), а також 

такі небезпечні явища як град і грози. Тому доцільно визначити 

найсприятливіші для рекреації у Чорногорі періоди та їхню 

тривалість. 

Дослідження ґрунтуються на аналізі десятирічного (2011–

2020 рр.) ряду кліматичних показників сніголавинної станції 

Пожижевська [6] та Лабораторії ландшафтного моніторингу 

Чорногірського географічного стаціонару (ЧГС) Львівського 

національного університету імені Івана Франка [7], які репрезентують 

різні орокліматичні зони. Показники сніголавинної станції 

Пожижевська, розташованої на безлісому схилі (висота 1 450 м) у 

https://delo.ua/opinions/vpliv-rosiisko-ukrayinskoyi-viini-na-turisticnu-galuz-v-ukrayini-ta-sviti-shho-nas-cekaje-v-maibutnyomu-405634/
https://delo.ua/opinions/vpliv-rosiisko-ukrayinskoyi-viini-na-turisticnu-galuz-v-ukrayini-ta-sviti-shho-nas-cekaje-v-maibutnyomu-405634/
http://baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/view/237/6403/13255-1
https://memorybook.org.ua/indexfile/statmonth.htm
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